

自行拆房谎称地震造成 甘谷一女子 散布地震谣言被查处

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员马彦龙 记者张秀芸)1月11日,记者从天水市甘谷县公安局获悉,近日,甘谷公安网安部门在巡查中发现,甘谷县安远镇网民张某某(女)在自家自行拆除的房屋前拍摄视频,谎称地震造成自家房屋倒塌,编造虚假震情、灾情,并发布在某短视频平台。

1月8日,甘谷县公安局网安大队立即组织警力进行调查,将散布谣言的张某某依法查处,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》对张某某的行为处以治安罚款200元处罚。

警方提示:网络不是法外之地,每个公民要遵守互联网的相关规定,不造谣、不信谣、不传谣,依法上网、文明上网,共同维护风清气正的网络环境。对于散布不实言论,造谣、传谣等违法行为,公安机关将依法处理。

畅家巷社区 “蓝马甲行动”护好老人“钱袋子”

为了提高老年人的防骗意识,帮助老年人更好地融入数字化生活,1月8日上午,兰州市城关区酒泉路街道综治中心联合畅家巷社区开展了“蓝马甲行动进社区”老年人防诈骗反诈知识讲座公益活动。

活动中,蓝马甲志愿者给参加活动的群众发放蓝马甲宣传小报,并通过实际案例、诈骗情景带入等技巧,给大家从“常见的诈骗手段”“如何识别与防范”以及“被骗后如何处理”三个方面进行了深入浅出

的讲解。在简单互动环节中,“蓝马甲”志愿者从典型受骗案例引入,模拟了老年居民可能遇到的诈骗场景,同时叮嘱辖区老年人务必提高警惕,不要轻易扫码、不要乱点链接、不要随意听信入户敲门人员等,一旦发现上当受骗,要立即采取有效的补救措施,保存好所有证据,及时向公安机关报案。

“这节课对我太实用了,学习到好多预防诈骗的知识和手段。”居民王奶奶表示,自己前阵子刚好接到一通诈骗电话,幸好

向居委会工作人员求助后,这才识破了骗局,守护好自己的“钱袋子”。活动现场志愿者向老人们展示了一系列智能手机的使用技巧,包括搜索、分享、点赞、软件下载、手机卡顿、网上购物与付款、查看手机账单等具体操作流程等手机功能,让老人们对手机的实际应用有了更加清晰的认识。同时志愿者也对老年人提出的其他手机操作问题进行了一一解答。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

王母宫社区 开展“禁毒宣传进校园”活动



禁毒知识、发放禁毒宣传手册、向学生们宣讲毒品的种类、成分、危害以及新型毒品的隐蔽性、迷惑性、伪装性等知识,引导学生们树立健康理念,增强辨别能力,摒弃好奇心理,自觉抵制毒品。同时为现场师生展示毒品仿真模型和宣传展板,让学生们近距离认识毒品的真实样貌,更直观了解毒品的特征,提醒大家对新奇包装的饮料、食品要谨慎对待、不要轻易被迷惑。

此次活动进一步提高了青少年对毒品危害性的认识,切实增强了青少年识毒、防毒、拒毒能力。下一步,王母宫社区将持续加强禁毒宣传,营造全民禁毒氛围,为青少年健康成长创造良好环境,携手共创平安无毒社区。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 王彦珍

州区北街派出所、张掖市体育运动学校开展“禁毒宣传进校园·守护青春不毒行”禁毒宣传活动。

活动中,禁毒民警通过讲解

为进一步加大校园禁毒宣传教育工作力度,提高广大青少年学生识毒防毒意识和自觉抵制毒品的能力,近日,张掖市甘州区北街王母宫社区联合甘

东湖社区 开展春节前食品安全检查

为进一步做好食品卫生安全工作,提升居民的食品安全意识,近日,张掖市甘州区北街街道东湖社区开展了食品药品安全宣传检查活动。

检查过程中,社区工作人员重点对辖区药店、诊所、超市、餐

饮等重点店铺进行了检查,重点查看经营者证照是否齐全,是否存在过期、变质、假冒伪劣商品;商品的进货渠道是否正规;食品药品上的标签、标识和批准文号、说明书是否规范;对医药诊所的从业人员健康状况、消毒设

备设施、经营卫生条件等进行全面细致的检查,针对检查过程中发现的问题进行督导记录并限期整改,要求商家牢固树立安全责任意识,严格把控进货渠道,保障食品安全和食品质量。

奔流新闻·兰州晨报记者 王彦珍

冬日家电温暖包,真暖!

1月10日,兰州新区栖霞中心社区宗家梁社区为辖区内76名农村低保、特困、重度残疾老年人发放了“温暖家计划”项目的“冬日家电温暖包”。此次发放的“冬日家电温暖包”是由中和社会工作服务中心链接慈善资源提供的,每个温暖包里有一台小太阳、一个电热盐袋。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 申焯铭 记者 李冰洁



健身房关门维权后续: 达成协议,免费换一家!



“在市场监督管理局的介入下我和健身房达成协议,免费去新的地点健身。”1月10日下午,此前因办了会员的健身房突然关门而维权的何先生向记者反馈了协商结果。

1月5日,兰州市民何先生向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”反映,自己2023年4月在安宁区黄河印象路银滩商业广场5楼麦肯沃德健身中心办理了一张可以享受26个月服务的健身年卡。1月1日,他在服务台发现一张写着“海关店于2024年1月3日闭馆”的通知。随后了解到,海关店的顾客如想继续享受健身服务需前往另外两家店,其中一家店需要另外缴纳费用。何先生认为健身房此举属于侵害消费者的权益,他向记者表示希望健身

房除去自己已经使用的费用后,退还其他费用。

随后记者就此事和安宁区市场监督管理局及麦肯沃德健身中心工作人员取得联系。1月8日下午6时,记者接到该健身房的运营方兰州艾度家城市运动中心工作人员的电话,她表示目前正在与何先生积极协商。1月10日上午,何先生向记者表示,艾度家城市运动中心提出如果退费需要扣除30%的管理费,自己对此不太满意。

1月10日下午,记者先后接到兰州市市场监督管理局及兰州市安宁区文体旅游局的电话,表示当天下午健身中心运营方已与何先生达成协议,何先生不需要另外补交费用即可转至学府南路的德源府健身中心继续享受健身服务。随后,记者与何先生取得联系,他表示当天下午与健身房负责人进行了面谈,经双方协商,他接受免费换一家健身房的提议。

奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁

周末福利不停! 奔流新闻·兰州晨报 继续邀您免费观影

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)看一场电影,体会不一样的人生。犹如生活,无论精彩与否,新的一年总会开启。本周末,奔流新闻·兰州晨报继续携手百安概念影城、倚能假日影城、新兴影城推出免费观影活动。

纪录片《青春宣言》的人物中,有玛曲草原骑警大队,有不负青春的交警赵磊,有中国经典舞剧《丝路花雨》第15位英娘扮演者李莉,有从电竞少年奔赴消防梦的消防员,有青春与戏曲有约的秦腔演员,还有咏春拳教练、空间设计师、阮氏葫芦传承人等,他们既是时代浪潮中的一朵朵“浪花”,也是有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青年。

抢票方式:

1.即日起,在“奔流新闻”APP点击该稿件上方“马上报名”图标,在报名栏中填写“姓名(影院名)+片名+真实有效电话”(注:填写不当,视为无效票),提交后请于1月12日18时在奔流新闻文体版块查看中奖信息,中奖者可凭“姓名+电话”前往选择好的影城观影。(每人一张,共70张)

2.兰州晨报抢票热线:(0931)8159555,抢票时间:1月12日上午9时至12时,下午2时30分至6时,报名者须提供姓名+影院名+片名+真实有效电话。(每人一张,共50张)

特别提示:

1.此次活动为一人一票实名制,1.2米以下儿童在不占座位的前提下可以不购票观影(3D影片不提供多余眼镜),如需占座,请按各影院最低票价购票观影。

2.市民抢票时需要注意影城、地点、时间,抢错票者不得进入影院观影。

3.因抢票名额有限,未抢票成功的读者请关注下期观影活动。



扫码看详情